

**राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम**  
**शैक्षिक ऋण योजना- कांगड़ा, हिमाचल प्रदेश**  
**सफलता की कहानी**

लाभार्थी का नाम	डॉ. राहुल धीमान
जिला एवं राज्य	कांगड़ा, हिमाचल प्रदेश
योजना का नाम	शैक्षिक ऋण
ऋण स्वीकृति का वर्ष	2013
ऋण राशि	रु. 10,00,000/-
पाठ्यक्रम	एम. बी. बी. एस.
राज्य चैनेलाइजिंग एजेंसी	हिमाचल पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम



श्री प्रदीप धीमान के पुत्र डॉ. राहुल धीमान इस बात का ज्वलंत उदाहरण हैं कि हिमाचल पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम (एचबीसीएफडीसी) द्वारा कार्यान्वित राष्ट्रीय पिछड़ा वर्ग वित्त एवं विकास निगम (एनबीसीएफडीसी) की शिक्षा ऋण योजना कैसे पिछड़े वर्ग के वंचित छात्रों के जीवन को बदल सकती है। उनका जन्म हिमाचल प्रदेश के एक दूरदराज के गांव में एक गरीब परिवार में हुआ था, जहां उन्हें बुनियादी सुविधाओं के लिए संघर्ष करना पड़ा था। उनमें सीखने का जुनून था और कठिनाइयों के बावजूद उन्होंने पढ़ाई में उत्कृष्ट प्रदर्शन किया। उन्होंने डॉक्टर बनने और अपने समुदाय की सेवा करने का सपना देखा था, लेकिन उच्च शिक्षा प्राप्त करने के लिए उनके पास कोई साधन नहीं था।

तभी उनकी नज़र एचबीसीएफडीसी द्वारा कार्यान्वित एनबीसीएफडीसी की शिक्षा ऋण योजना के लिए एक अखबार के विज्ञापन पर पड़ी, जो पिछड़े वर्गों के मेधावी छात्रों को व्यावसायिक और तकनीकी पाठ्यक्रमों के लिए वित्तीय सहायता प्रदान करता है। उन्होंने आवश्यक दस्तावेजों के साथ एचबीसीएफडीसी मुख्यालय कांगड़ा में शिक्षा ऋण के लिए आवेदन किया और उन्हें एक प्रतिष्ठित कॉलेज में एमबीबीएस कोर्स करने के लिए रु. 10.00 लाख के ऋण की स्वीकृति प्रदान की गई।

उन्होंने कड़ी मेहनत की और अच्छे अंकों के साथ एमबीबीएस की पढ़ाई पूरी की। वह अब सार्वजनिक स्वास्थ्य केंद्र (पीएचसी) कटगांव जिला किन्नौर, हिमाचल प्रदेश में चिकित्सा अधिकारी के रूप में काम कर रहे हैं और लोगों की सेवा करके प्रति माह रु. 60,000/- प्रति माह अर्जित कर रहे हैं।

वह कहते हैं, "मैं अपनी शैक्षणिक यात्रा के दौरान एनबीसीएफडीसी और एचबीसीएफडीसी के सहयोग और मार्गदर्शन के लिए आभारी हूं। उन्होंने न केवल मुझे वित्तीय सहायता प्रदान की, बल्कि मुझे कड़ी मेहनत करने और उत्कृष्टता हासिल करने के लिए प्रेरित भी किया। वे मेरे जीवन में बहुत बड़ा बदलाव लाए हैं। मुझे उम्मीद है कि वे मेरे जैसे कई और छात्रों के लिए ऐसा करना जारी रखेंगे।"